

# ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клуб, Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!  
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

ЗА  
12 мѣс. 6 руб. 6 мѣс. 3 руб.  
10 коп. 3 мѣс. 1 руб. 60 к.  
1 мѣс. — руб. 60 коп.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

За строчку текста: впереди 25 к., позади 15 к., для иногородних — 35 коп. и 25 коп.

Газета выходит два раза в недѣлю.

## Освобождение рабочих есть дѣло самих рабочих

### Резолюція.

принятая общим собраніем Минусинской мѣстной Команды. 31 октября 1917 года.

Заслушав протокол правительствен. общест. учрежденій города от 31-го октября о прекращеніи занятій на два дня въ этихъ учрежден., мы соображаясь съ тѣмъ обстоятельством что минусинская мѣстная команда стоит всегда на страже установленнаго порядка заявляем: что подобное прекращеніе занятій в учрежденіях города, как ничѣм не вызванное не должно имѣть мѣста.

Председатель И. Карпов.  
Секретарь И. Иконников.

### Резолюція.

принятая на экстренном засѣданіи Совѣта Рабочих Солдатских Деп. и представителей Крестьянских Депутатов 31-го октября 1917 года.

В виду отсутствія признаков государственной власти и упорно циркулирующих слухов, распространяемых отдельными учрежденіями и личностями „о захватѣ власти Совѣтом“, а также пристрастном отношеніи къ Совѣту в сторону умаленія его значенія во избѣженіи недоразумѣній и эксцессов. Совѣт находит необходимым образовать Исполнительный Революціонный Орган из представителей Совѣтов Рабочих и Солдатских и Крестьянских Депутатов, пригласить в его состав представителей других, уже дѣйствующих на демократических началах организацій и установить контроль над плановою дѣятельностью государственных и общественных органов.

Для предупрежденія возможных эксцессов до образованія Исполнительнаго Революціоннаго Органа немедленно передать охрану города в веденіе секціи Совѣта.

Разработку плана по контролю и установленію революціоннаго порядка в городѣ и уездѣ поручить вновь избранному революціонному органу

### Учредительное Собрание и власть Советам.

Близится день выборов в Учред. Собрание. И всѣм, кто хочет, чтобы в этомъ Собраніи трудовой класс былъ представлен в большинствѣ, необходимо приготовить. Нужно использовать всю силу своего вліянія, чтобы не остаться у разбитаго корыта и послѣ Учредительнаго Собранія. Рабочіе, бѣднѣйшіе слои крестьянства и городская бѣдность должны особенно помнить это. Нужно показать, что трудящіеся умѣют не только быть гражданами, но и отстаивать свои права и бороться за завоеваніе лучшаго будущаго. Но боясь предвыборной агитаціей и готовясь къ выборам, не надо забывать также и того, что пока власть не у демократіи, пока распоряжаются капиталисты и помѣщики, мы не увѣренны в том, что самый день выборов не будет перенесен дальше. Надо предвидѣть и то, что при такомъ положеніи вещей возможны попытки подтасовки и искусственному подбору представителей. И наконец не надо забывать того, что буржуазія в лицѣ нашего правительства без боя власти не уступит. Она не постѣняется дать отпор даже и такому полновластному органу если он будет покушаться на ея карман.

А трудовой народ только потому и связывает столько надежд и чаяній съ Учредительнымъ Собраніем, что ждет от него землю для крестьян, рѣшительныхъ мѣр в продовольствіи, переложеніе имъ налогового бремени на капиталистов, восьмичасового дня рабочим и мира.

Сознавая это рабочий класс, какъ больше другихъ заинтересованный в большей рѣшительности Учредительнаго Собранія и требует перехода власти Советам. Он не обольщается Учредительнымъ Собраніем, только потому, что это собраніе есть полновластный орган народа, а какъ наиболее испытанный в борьбѣ, знает, что все нужно строить на соотношеніи реальныхъ силъ.

Если буржуазія допустила бы даже произвести выборы, то и тогда необходима реальная сила, чтобы всѣ мѣропріятія Учредительнаго Собранія, были проведены в жизнь. А эту реальную силу, могущую воплотить в жизнь все намѣченное, можетъ представить только организованная вокругъ Советовъ демократія, только она будет зорко

слѣдить за тѣм, чтобъ на ея представителей не было никакихъ покушеній и во всякій моментъ сможетъ отдать отпоръ всѣмъ тѣм, которые упрямая партія пролетаріата в стремленіи захватить власть, фактически с первыхъ дней революціи эту власть захватили сами.

Поэтому упреки, бросаемые по адресу партіи рабочего класса меньшевиками, эссерами и присными с ними, в том, что наивно брать власть за три недѣли до Учредительнаго Собранія, еще разъ только подтверждаетъ полное довѣріе этихъ партій бѣлымъ воротничкамъ сытой буржуазіи и полное пренебреженіе къ интересамъ истинной революціонной демократіи.

Это еще разъ дастъ возможность революціонной демократіи сдѣлать соответствующіе выводы.

Да здравствуетъ власть Советовъ, могущая дать истинныхъ народныхъ представителей в Учредительное Собрание!

### Резолюція.

2-й съездъ представителей Балтійскаго моря, заслушавъ и обсудивъ приказъ Верховнаго Главнокомандующаго Премьер-министра Керенскаго и усматривая в нем, дезорганизующій и позорящій актъ брошенный всему Балтійскому Флоту свято стоящему на защитѣ Родины и Революціи и теперь доблестно продающему кровь в борьбѣ съ нѣмецкимъ флотомъ в водахъ Рижскаго залива, постановилъ:

Требовать отъ Всероссийскихъ Комитетовъ Совѣта Р. С. и Кр. Д. и Ценфлота немедленнаго удаленія изъ состава Временнаго Правительства социалиста в кавычкахъ, и безковычекъ анти-политическаго авантюриста Керенскаго, какъ лица позорящаго и губящаго своимъ безстыднымъ политическимъ шантажемъ, в пользу буржуазіи, великую Революцію, а также вмѣстѣ с нею весь Революціонный народъ.

Тѣбѣ же, предавшему Революцію Бонапарту Керенскому, шлемъ проклятія, в тотъ моментъ, когда наши товарищи гибнутъ под пулями и снарядами и тонутъ в волнахъ морскихъ, призывая защищать революцію и когда мы все, какъ одинъ, за Свободу, Землю и волю сложимъ свои головы, мы погибнемъ в честномъ бою в борьбѣ съ вѣрнымъ врагомъ, посылая тебѣ, Керенскій, и



твоей кампании проклятие за ваши призывы, которыми вы старались раз'единить силы флота в грозный час для Страны и Революции.

2 й Съезд Представителей Балтийского моря, 3-го октября 1917 года. гор. Гельсингфорс.

\* \* \*

Рвут т'ло и душу гниантекие когни—  
Вихрь разрушений!

Борются дявол и гений.

Кр'пкия руки, мотилы готовите

Старым оковам

Д'лом и словом!

Пойте призывныя ш'ени.

Утро встр'чайте улыбки!

Души пусть будут, как—скрипки

С новым вап'вом чудесным.

Мир не слышал наших звуков.

Пойте, рабы!

Знамя борьбы

Кр'пче держите рабочия руки!

Зори злов'иши, багряны.

Хаос и гром,

Смерть и разгром

Создали наши тираны.

Видите, их колесница

Давит нас.

Грозный час!

Скоро весь мир загорится.

Вспыхнет вулкан.

Сметет преграды.

На баррикады! На баррикады!

Т'сен'ий в ряды, шумит ураган!

Иван Ерошин.

## Учредительное Собрание и Съезд Советов.

12 ноября должны состояться выборы в Учредительное Собрание, а 20 октября начнется Всероссийский Съезд Советов Раб. и Солд. Деп. Вокруг того и другого события сосредоточилось много надежд упований, страхов и опасений.

Учредительное Собрание должно уяснить здание перестраивающейся демократической России, должно явиться завершением всей той огромной организационной работы, которую проводила русская демократия, покрыв всю страну густой сетью новых органов самоуправления Учредительное Собрание, как полновластный хозяин земли русской призвано произве'сти глубокия изм'ненія в политическом и экономическом строе нашей жизни и в первую очередь невиданную по размерам аграрную реформу.

Между т'м выборы в органы м'стного самоуправления повсем'стно показали, что имущие классы и их партии (в частности к.-д.) не им'ют никаких шансов получить большинство в Учредительном Собрании. Понятно поэтому, что они предпочитают возможно дольше протянуть существование безответственного Временного Правительства с законо-сов'нательным предпарламентом. Подонлека начавшагося похода против съезда Учр. Собрания в назначенный срок совершенно ясна. Хор буржуазных газет („Русскія В'домости“, „Утро России“) единодушно кричит, что задача эта техниче-

ски невыполнима. „Отв'т общественных д'ятелей“ в Москв'е, возглавляемый М. В. Родзянко, нашел ряд убедительных доводов в пользу отсрочки Учр. Соб. Скоро наступит распутица и невозможно будет вести агитацию в деревни; зат'м н'т подготовленных законо-проектов. следовательно, Учредительное Собрание превратится в простой митинг; наконец, самый любопытный аргумент; в стран'е сейчас царит „анархия“, и выборы явились бы „глумлением над идеей Учредительнаго Собрания“. Таков авторитетный голос цезариков по этому вопросу. И можно быть ув'ренным, что Временное Правительство, в котором промышленники с Коноваловым во глав'е занимают красный угол“ будет чутко прислушиваться к этим слезникам буржуазии. А тогда мы очень скоро можем прийти к формул'е Столыпина: „Сначала успокоения, а потом Учредительное Собрание“.

Тут-т и должен выступить на сцену полномочный орган пролетариата и армии—Всероссийский Съезд Советов Раб. и Солд. Депутатов.

В буржуазной пресс'е и в некоторых „органах социалистической мысли“ с ним связывают какой-то новый заговор большевиков“, и патриотические публицисты всячески запугивают своих читателей приписывая большевикам фактические планы, на самом же д'ле н'т ничего бол'е естественнаго, ч'м созыв Всероссийского Съезда Советов в грозный момент разлившагося по всей стран'е аграрнаго движения, безвластия уболюдчнаго Временнаго Правительства, этого плода незаконнаго союза мелкой и крупной буржуазии в момент всеобщей разрухи, ставящей под сомн'ние самый созыв Учредительнаго Собрания. Перед Съездом Советов станет все та же неразр'шенная задача создания твердой революционной власти. И если даже революционный пролетариат и армия будут временно изолированы от крестьянской демократии (Съезд Всерос. Сов. Крест. Деп. отложен) и не сочтут возможным немедленно построить новую власть, перед ними станет другая огромная задача—направить всю мощь своей революционной энергии против срыва Учредительнаго Собрания, срыва столь любезнаго сердцу буржуазии.

Только грозный окрик революционного народа может заставить ясных и тайных контр-революционеров как заседающих во Временном Правительств'е, так и наполняющих комисии по выборам в Учредительное Собрание, отказаться от своих анти-народных замыслов. Только кр'пкая организация революционной демократии и ее ясно выраженная воля могут обеспечить созыв Учредительнаго Собрания. Съезд Советов—необходим'ший этап на пути к этой заветной ц'ли.

Изв. Моск. Сов. Раб. Д.

## Немедленно.

На заседании 12 октября съездом совета р. и с. депутатов, по докладу Троцкого, единогласно, при двух воздержавшихся была принята резолюция, гласящая что только немедленный переход всей власти в руки органов революции может спасти народ.

Советское правительство немедленно предложит перемирие и честный демократический мир всем народам, немедленно без выкупа передаст все земли и живой инвентарь в руки земельных комитетов реквизирует продовольственные запасы и безопасно обложит имущие классы

## Вся власть у Советов.

На заседании Московскаго Совета Р. и С. Д., представитель от Владивостока заявил, что фактически во Владивостоке вся власть находится в руках Совета Раб. и Солд. Депутатов. Об этом, в Совете довел до св'д'вия все население города приказом № 1. Население отнеслось к этому весьма спокойно.

Порядок в городе нич'м не нарушается. Все общественные организации признали власть Советов. Приказом Совета подчиняются и краевые организации. Власть перешла Совету еще четыре м'сяца тому назад.

## Голос фронта.

Из бюллетеня № 1, делегации 33-го корпуса.

Прибывшая в Петроград делегация 33-го корпуса 11 октября выпустила свой бюллетень. Приводим этот документ с незначительными сокращениями.

Заказ делегатам 33 го корпуса.

## О войне и мире.

Находя, что дальнейшее продолжение войны приведет к окончательной гибели страны и все завоевания революцией свободы,—мы требуем от Всероссийскаго Совета Сол., Раб. и Крест. Депут. приложениа всех усилий к скор'йшему заключению демократическаго мира.

Мы требуем р'шительной политики в этой области, ибо всякое промедление мирных переговоров при неорганизованности страны невольно расшатывает фронт. Признавая, что заключение мира может быть достигнуто только властью обреченной довер'ем народа, при'вствуем сов'шание революционной демократии, которое даст демократической власти силу для достижение мира, земли и воли.

Требуем считать тайные договоры недействительными.

## О власти

Вся власть в стран'е должна принадлежать впредь до Учредительнаго Собрания одной лишь демократии без участия буржуазии с отв'тственностью перед Советами.

## О митингах.

Требуем немедленного разреш'ния митингов, собраний и восстановления полной свободы агитации. Требуем расшир'ния всех прав демократических организаций в армии.

## Об ударных группах

Требуем расформирования ударных частей и исполнения ими оклопов, так как в тылу они несут исключительно полицейскую службу.

## Об Учредительном собрании.

Требуем скор'йшаго без всякаго откладывания созыва хозяина земли русской—Учредительнаго Собрания.

Требуем скор'йшаго обновления команднаго состава в согласии с войсковыми организациями.

Требуем от'мены смертной казни.

Требуем от'мены т'х корниловских приказов, которые позорят своей жестокостью демократической стр'ей страны и духовно разлагают солдатскую массу, а частью и офицерский состав.

Требуем немедленно приступить к демобилизации армии путем устройства тыловых баз, продовольственных пунктов и достаточнаго количества подвижнаго состава.

Требуем отчуждения частных земель и передачи их в в'д'в'ние земельных комитетов.

Требуем безопаснаго обложения крупных капиталов и крупных имуществ и конфискации военных прибылей в ц'лях спасения страны от хозяйственной разрухи.

Требуем немедленного прекращения репрессий против рабочего класса и его организаций.

(Раб. Путь)

## № 2

## К выборам в Учредительное Собрание.

### Список

кандидатов в Учредительное Собрание, предложенный Средне-Сибирским областным бюро российской Социал-Демократической рабочей партии: (Большевиком).

1. Смирнов Александр Петрович, Петроград, Фурштадская, 19.
2. Огулов Алексей Иванович, Красноярск, Береговая 76.
3. Рогов Алексей Гаврилович, Красноярск, Николаевская свобода.
4. Гусаров Федор Васильевич, Тифлис, Михайловская, 15.
5. Боград Яков Ефимович, Красноярск Гостинская, № 8
6. Курицина Александра Владимировна, Красноярск, Песочная 17.
7. Перенсон Адольф Густович, Енисейск, Товарищество кооперативов.
8. Плотников Алексей Ильич, Минусинск, посредничество кооперативов.

## К выборам в Учредительное Собрание.

## № 2

Кандидатский список Российской Соц. Демократ. Раб. Партии (Большевиком) по Енисейскому избирательному округу Окружной Комиссией по выборам принят и занумерован за № 2

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ раз'ясните всем вашим знакомым на рабочих, солдатских и крестьянских собраниях, что все что будет голосовать на выборах в Учредительное Собрание за Российской Соц.-Дем. критическую Рабочую Партию интернационалистов-большевиков, должны будут писать на избирательных списках № 2

Пусть все хорошенько запомнят что список наших кандидатов № 2.

## Под знамя революции.

Революция идет к под'ему. Для широких народных масс стала явной неизбежность свержения временнаго правительства явных и тайных корниловцев. Борьба обостряется с каждым днем. Сп'шно мобилизуют силы контр-революция. В уличных листовки недвусмысленно призывают к восстановлению старой монархии. Правительство Керенскаго готовит поход против крестьян, возставших за землю. Правительство Керенскаго готово оставить революционный Петербург, предать революционный люд страны.

Революция окружена сплошным кольцом реакционных заговоров. Кто эти заговорщики? —В первую голову—это старые царские генералы, в руках которых и посейчас находится распоряжение армией. Они замышляют двойное предательство. Путем злобной провокации они предают на фронт'е солдат революции—Тарнополь, Рига и Эзель. Внутри страны—в штабах, в предпарламент'е, на московских и других сов'щаниях они оттачивают заговорщеский нож в сердце революции.

Им помогают помещики, которых народное возстание лишит насиженных г'взд.

Им помогают буржуа, которых народное возстание лишит грабительских барышей. Им помогают мародеры и спекулянты, которые на погоках народной крови с мошленосной быстротой создают капиталы. Эта злобная шайка ненавистников революции, врагов народа сплотилась в одном черном стан'е, с одной ц'лью—задушить, залить пожар революции потоками народной крови. Пролетарии, солдаты и крестьяне сейчас вы должны быть бдительны, как никогда.

Вам н'кому довер'ить защиту своей революции, кроме самих себя и своих революционных органов. Враг близок. Уже занесен предательский нож в сердце революции. Мощной рукой этот нож должен

быть отведен и удар должен быть нанесен в голову контр-революции.

Контр-революция спланирует свои темныя ряды. На помощь к ней идет и международный капитал. Смотрите, немецкий флот занимает Балтику, наши братья моряки, гибнут, защищая революцию. А где в это время „доблестные“ английские союзники? Где их сильн'йший в мире флот, который должен был сдерживать наступление кораблей Вильгельма?

Им нужна гибель русской революции, этим жадным акулам мирового разбоя.

Против нашей революции, с заговорщиками генералами, буржуа-мародерами и пом'щиками,—международный капитал.

А правительство тайных и явных корниловцев?

Оно помогает своими генералам, оно под почетной охраной держит признаннаго вождя контр-революции Корнилова, оно собирает б'гать в Москву, оно сагрождает однозвудным преступлением против революции.

Под знамя революционных Советов должен встать весь рабочий, солдат и крестьян, все, кому дорога революция

Дороги минуты, ибо враг не дремлет.

Нанести удар врагу, значит спасти революцию.

По удар должен быть мощным и р'шительным.

Довольно слов. Ближизе час, когда р'шатся судьбы революции.

Под революционное знамя советов, ибо только с этим знаменем мы разобьем заговорщиков против революции, против народа!

Только с этим знаменем мы снасем революцию от мародеров и хищных буржуа. Только с этим знаменем крестьяне завоюют землю.

Только знамя возстания даст нам мир.

## Капитал ведет наступление.

Хищническая политика донецких угленепромышленников дала свои результаты. Благодаря экономии, которую наговяли они на ремонт'е шахт, на не пом'рном их удлинении и углублении, затруднявшей вентиляцию и откачку воды, и прочим методам увеличения прибылей, количество добываемаго угля падает из м'сяца в м'сяц и сейчас дошло до катастрофических разм'ров—за сентябрь может быть вывезено из Донецкаго бассейна всего 80 милл. пудов.

Что означает эта цифра видно из сл'дующаго: сейчас предложено Москв'е сократить потребление топлива на 30%, и это сбережение должно быть проведено к 4 ноября. Это значит, что в ноябрь около трети всех рабочих будет выброшено на улицу и обречено на голодание. А если падение производительности будет продолжаться и дальше, то мы можем в ближайшем будущем остаться без железнодорожнаго дви-



женія. Нас постигнет небывалая еще катастрофа.

О катастрофѣ много говорилось. Говорили, что она надвигается, говорили, что она уже совершилась. И это вѣрно—кризис уже давно разразился. Но перед тѣм, что предстоит теперь, все бывшее покажется дѣтскими игрушками.

Если станут желѣзные дороги—а это угроза совершенно реальная, то будет уже не недоѣданіе, а настоящій голод, который повлечет за собой массовое вымирание населенія, бѣгство из городов, гдѣ не будет ни хлѣба, ни топлива прекращеніе промышленной жизни, гибель пролетариата а вмѣстѣ с ним, конечно, и революціи. Нам грозит такое положеніе, когда придется уже не разсуждать о катастрофѣ, не изобрѣтать мѣры борьбы с нею, а бѣжать от нея и притом неизвѣстно куда, ибо она охватит огромный области.

И в это время Донецкому бассейну грозит забастовка. Сейчас идут переговоры между промышленниками и рабочими о передачѣ вопроса о заработной платѣ на разрѣшеніе согласительной комиссіи. И наши патріоты промышленники перед лицом чуть не гибели страны под всякими предлогами уклоняются от участія в этой согласительской комиссіи, ссылаясь то на государство, которое якобы при угольной монополіи должно установить заработную плату, то с невѣроятной наглостью заявляя устами Дитмара, что посягательство на права предпринимателей—шаг опасный для промышленности, и что они не могут дать отвѣтъ без полученія указаній из Петрограда и Лондона.

Поведеніе их было настолько неприличным, что возмущеніе сквозит даже в сообщеніи об этой корреспонденціи „Утра Россіи“ и в концѣ концов они вынуждены были войти в комиссію. Но кто поручится, что эти господа, которые ради предпринимательскаго кошелька готовы обречь на голодную смерть миллионы людей, по полученіи соответствующих директив из Петрограда и Лондона, не остановят в один прекрасный день всю угольную промышленность.

Этому безобразію должен быть положен конец. Совѣты Рабочих Депутатов должны принять мѣры, чтобы ни один рудник, ни одна шахта не могли быть сейчас остановлены. Должны быть приняты самыя суровыя мѣры по отношенію к капиталистам закрывающим рудники из-за конфликта с рабочими. Сейчас самая убыточность предпріятія не может служить основаніем к прекращенію производства. Заботам о предпринимательском кошелькѣ должен быть положен конец. Капиталистов, закрывающих предпріятія, необходимо поставить перед угрозой нищеты. Все капиталы, как принадлежалціе предпріятію, так и личные средства капиталистов должны в таких случаях подвергаться конфискаціи. Тогда эти господа не будут с таким легким сердцем предлагать рабочи

самим вести их предпріятія которыя они уже давно окупилі прежними барышами.

Эти мѣры не могут быть осуществлены Временным Правительством, гдѣ сидят Третьяковы Смирновы, стремящіеся удержать в своих руках власть путем гибели страны. Это могут сдѣлать только Совѣты.

Захват власти теперь уже не лозунг, не агитація—это практическая задача ближайших дней. Если этого не будет сдѣлано в ближайшее время, то будет поздно. Тогда уже никакая власть, ни коалиціонная, ни однородная, ни „бѣлый генерал“ не смогут ничего подѣлать. Страна, пролетариата и революція канануть гибели. Надо немедленно спасать их единственный путь спасенія—власть Совѣтам.

### ХРОНИКА.

На днях закончил свои работы Районный с'езд почтово-телеграфных служащих Минусинскаго района. С'ездом организован Минусинскій Районный Комитет служащих почты и телеграфа.

Пребываніе Комитета в помѣщеніи Минусинской почтово-телеграфной конторы.

За нужными справками все демократическія организаціи имѣют обращаться в секретариат Комитета с 9 до 3-х дня. Предсѣдатель Районнаго Комитета Секретарь Назаров.

### Монархическій Педагогическій Совѣтъ.

В Минусинском Реальном Училище только что ликвидирована забастовка учащихся старших классов. Во время этой забастовки обыватели были очень встревожены. Что такое? Почему забастовка? Неужели только из-за того, что лишили ученических делегатов права рѣшающаго голоса?

Но учащіеся отлично поняли, что смысл этого факта значительно серьезнее обыкновеннаго обывательскаго разсужденія. И в своих „Извѣстіях“ они прямо называют этот факт контр-революціонным. И они совершенно правы. Педагогическій Совѣтъ отказал ученикам, не подчинившись не только революціонным организаціям (на это есть разные взгляды), но даже и предписанію комиссара Вр. Пр. Он этим фактом подчеркнул, что для него никаких других законов, кромѣ утвержденных Николаем II, пока еще нѣтъ.

И приходится радоваться, что молодое поколеніе, в лицѣ реалистов, дало должный отпор этому монархическому поползновенію.

Забастовка ликвидирована. Учителя удовлетворили требованія учащихся.

Редактор Ю. П. Гавен

## Товарищи рабочие!

Дѣлайте сборы, увеличивайте число подписчиков на рабочую газету „Товарищ“.

Рабочая газета может существовать только на средства самих рабочих. Каждый рабочій должен читать свою рабочую газету, должен быть ея подписчиком. Собирайте среди товарищей средства на изданіе „Товарища“.

По предложенію Центральнаго Комитета Россійск. Соціал-Демокр. Рабочей Партіи

## ТОВАРИЩИ!

Начинается предвыборная работа в Учредительное Собраніе Россійская Соціал-Демократическая Рабочая Партія (большевиков) должна выступить в рѣшительный бой со всеми остальными партіями. Мы будем бороться за мир, за хлѣб и за землю и мы должны побѣдить. Нужны сотни тысяч листовок, нужно живое слово наших кандидатов,—нужны их раз'ѣзды по всей области—нужны большія денежныя средства. Товарищи! партіи пролетариата, партіи непримиримой борьбы с буржуазіей никто не даст средств, если не дадите вы,—вы рабочіе, солдаты и бѣднѣйшіе крестьяне, Всех вас партія призывает напрячь силы для защиты своих интересов, все вы должны отдать свой однодневный заработок.

„В фонд избирательной кампаніи“

За дѣло товарищи! Время не терпит!

Минусинскій Комитет Россійской Соціал-Демокр. Рабочей Партіи

Все сборы и пожертвованія направляйте в Комитет Минусинской Организаціи Р. С. Д. Р. П. Улица Гоголя № 57 „Рабочій Клуб“.

## ОБ'ЯВЛЕНІЕ

Минусинская Уѣздная по дѣлам о выборах в Учредительное Собраніе Комиссія объявляет, на основаніи 12 ст. наказа о примѣненіи положенія о выборах в Учредительное Собраніе для всеобщаго свѣдѣнія, что состав ея слѣдующій: Предсѣдатель Геннадій Владимирович Суриков, товарищ предсѣдателя Иван Сергѣевич Посохин, секретарь Евгений Дмитриевич Добров, члены: Антон Иванович Семенюк, Веніамин Иванович Суховскій Николай Иванович Трспин и Андрей Лаврович Ульянов, из коих Суриков Посохин и Суховскій избраны Окружным Судом, Добров и Семенюк Уѣздной Земскою Управой, а Тропин и Ульянов Городскою Управой.

## ГРАЖДАНЕ!

Исполнительный Комитет Минусинскаго Совѣта Рабочих и Солдатских Депутатов доводит до Вашего свѣдѣнія, что по четвергам, пятницам и воскресеньям, по вечерам, в помѣщеніи Совѣта будут устраиваться: бесѣды, лекціи и митинги на тему о выборах в Учредительное Собраніе.

Исполнительный Комитет.